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г-ну Ержану Нурлыбаеву						Женева, 30 июля 2025 года

Вице-Министру здравоохранения
и Председателю Странового Координационного Комитета (CКК)
ул. Байзакова, 303
г. Алматы, 050000
Республика Казахстан
Справочно/Тема: Модель согласованной реализации грантов

Уважаемый г-н Нурлыбаев!

Мы пишем это письмо, чтобы проинформировать вас о последних изменениях в модели реализации грантов Глобального фонда для Казахстана, которые окажут влияние как на грант по туберкулезу (ТБ), находящийся в настоящее время на стадии предоставления гранта, так и на деятельность СКК Казахстана.

Как часть Стратегии Глобального фонда на 2023-2028 годы[footnoteRef:1], грант Казахстана по туберкулезу будет переведен на согласованную модель реализации грантов, которая отражает приверженность принципам национальной ответственности, использования страновых систем и долгосрочной устойчивости. В рамках этой модели деятельность, финансируемая Глобальным фондом, будет полностью интегрирована в национальные структуры Казахстана, включая существующие системы государственного планирования, бюджетирования, финансового управления, мониторинга и оценки показателей эффективности. [1:  https://www.theglobalfund.org/media/11693/strategy_globalfund2023-2028_narrative_ru.pdf

] 


Этот подход также учитывает высокую эффективность национальной программы, которую продолжают дополнять грантовые инвестиции Глобального фонда. Цель - сократить дублирование, повысить эффективность и устойчивость системы здравоохранения. Подробные рекомендации по модели реализации согласованных грантов можно найти здесь. Это изменение повлияет на управление, финансирование и контроль программы борьбы с туберкулезом в течение всего периода действия гранта.

В рамках меняющегося подхода к управлению программами важно, чтобы эти изменения были отражены на уровне СКК для обеспечения согласованных и устойчивых национальных мер реагирования. Такое согласование крайне важно для укрепления долгосрочной устойчивости и подготовки к постепенному переходу от финансирования Глобального фонда. В этом контексте СКК, курирующим согласованные гранты, рекомендуется начать планирование интеграции основных функций, таких как надзор, в национальные структуры в период реализации гранта. Одновременно с этим правительства или уполномоченные национальные организации должны постепенно брать на себя ответственность за операционные расходы СКК. Такие взносы могут быть учтены как часть обязательств страны по софинансированию.

Мы высоко оцениваем проактивную работу СКК Казахстана над стратегией устойчивого развития, начиная с 2023 года, и отмечаем уже достигнутый значительный прогресс. Развивая этот импульс, мы хотели бы предложить подход, который укрепляет амбиции членов СКК и адаптируется к текущей финансовой ситуации. 

Как вам известно, Программа развития Организации Объединенных Наций в настоящее время выступает в качестве получателя финансирования (далее – «ПФ») для СКК, предоставляемого Глобальным фондом. В соответствии с целью обеспечения национальной ответственности и экономической эффективности мы предлагаем передать функции ПФ государственному органу до вступления в силу следующего соглашения о финансировании СКК, которое вступит в силу 1 января 2026 года. Этот переход позволит сократить операционные расходы СКК за счет отмены комиссий за управление и приведения расходов в соответствие с национальными ставками, что поможет СКК смягчить последствия возможного сокращения объемов финансирования. Это также позволит СКК получать государственное софинансирование с 2027 года, что будет способствовать дальнейшему укреплению устойчивости. 

Благодарим вас за ваши важные усилия в глобальной борьбе с ВИЧ и туберкулезом. Мы с нетерпением ждем успешного продолжения работы СКК Казахстана и готовы поддержать этот переходный период и дальнейшее обсуждение вышеизложенных предложений. 

С уважением,

Tsovinar Sakanyan
Цовинар Саканян	         Дэвид Эннис 
Портфолио Менеджер Глобального фонда	Менеджера Хаба СКК







Копия:	
г-н Мурат Медетов, заместитель председателя СКК 
г-жа Катажина Вавиерниа, постоянный представитель ПРООН, получатель финансирования СКК 
г-жа Рысалды Демеуова, Координатор Секретариата СКК
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