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предоставления государственного социального заказа
на программы по ВИЧ-инфекции
(профилактика среди КГН, уход и поддержка ЛЖВ)

Введение: 
В Казахстане борьба с ВИЧ-инфекцией является одним из приоритетных направлений охраны здоровья граждан. 
Эпидемия  ВИЧ-инфекции распространяется преимущественно в ключевых группах населения. Для противодействия эпидемии ВИЧ-инфекции среди КГН  привлечены НПО,  эффективность работы НПО с КГН значительно выше, чем в государственных структурах, ввиду большей доступности их в среду КГН, включая скрытую часть популяции, и больший охват профилактическими программами. 
Поддержка НПО путем выделения государственного социального заказа и государственных грантов повышает объем и качество оказываемых профилактических  услуг. 
Государственный социальный заказ в РК является одним из важнейших инструментов государственной поддержки НПО. Закон Республики Казахстан «О государственном социальном заказе, грантах и премиях для неправительственных организаций в Республике Казахстан» предоставляет возможности для взаимодействия государственной власти и НПО. Поддержка НПО является одним из направлений государственной политики. Применение социального заказа в Казахстане стало значимым событием в развитии реального межсекторного социального партнерства. В течение последних 5-7 лет используется практика размещения социальных заказов среди неправительственных организаций.
В Республике Казахстан распространение ВИЧ инфекции находится на концентрированной стадии и, несмотря на сдерживание эпидемии среди общего населения, рост новых случаев ВИЧ  среди ключевых групп населения (далее – КГН) и их близкого окружения неуклонно растет. 
По состоянию на 31 декабря 2018 г. зарегистрировано всего 35777 случаев ВИЧ-инфекции, в том числе: иностранных граждан - 2106, анонимно обследованных лиц – 596 человек и граждан РК – 33075. 
Так,  распространенность ВИЧ-инфекции среди общего населения составляет  - 0,13%, а  среди ЛУИН  -   7,9%, РС - 1,9%,  МСМ - 6,2%.
В целях обеспечения устойчивых национальных мер в ответ на ВИЧ с января 2018 года началась реализация гранта ГФСТМ на 2018-2020 годы KAZ-H-RAC №1578.
Целью гранта является: «Создание устойчивого национального ответа на распространение ВИЧ-инфекции в Казахстане, путем институционализации системы социальных контрактов для расширения доступа ключевых групп населения и людей, живущих с ВИЧ к услугам по профилактике, уходу и поддержке». 
Одна из задач гранта это - «разработать и внедрить механизм социального заказа через СПИД-сервисные НПО». 


I. Ожидаемый результат:

ОТЧЕТ по операционному  исследованию предоставления государственного социального заказа  на программы по ВИЧ-инфекции (профилактика среди КГН, уход и поддержка ЛЖВ).

II. Объем услуг:
1) сбор информации, документирование и  изучение по предоставлению государственного социального заказа (далее ГСЗ)  центральными и (или) местными исполнительными органами неправительственным организациям за счет бюджетных средств, начиная с 2011 года;
2) SWOT-анализ (сильные и слабые стороны)  реализации ГСЗ  НПО;
3) описание других моделей  предоставления государственных финансовых механизмов для СПИД - сервисных НПО;
4) дальнейшие перспективы выделения государственного финансирования для НПО;
5) рекомендации по совершенствованию государственного финансирования для НПО.
III. Объем работы:
	№
	Наименование услуги
	Результат оказанной услуги
	Количество дней всего

	1
	Проведение Операционного исследования 
	Отчет
	40


IV.  Ответственность:
1. Организация/группа экспертов обеспечивает выполнение объема  услуг и работы, согласно  п. II и III в установленные сроки;
1. Организация/группа экспертов работают в тесном сотрудничестве с Казахским научным центром дерматологии и инфекционных заболеваний,  международными и неправительственными организациями.
V. Требования к Организации: 
· Опыт работы организации/группы экспертов в области медицины, общественного здравоохранения не менее 5 лет;
· Деятельность и миссия организаций, связанная с проведением операционных исследований;
· Опыт в проведении анализа и разработки нормативных правовых актов, владение ситуацией по нормативной правовой базе предоставления государственного социального заказа в РК;
· Опыт взаимодействия (обучение, консультирование) с государственными, международными и неправительственными организациями по вопросам государственного социального заказа на международном уровне; 
· Готовность выполнить работу в установленные сроки в соответствии с требованиями технического задания.
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